

## 根的遐想

二实小 六(8)班 柴冠丞

在我家楼下,有一棵老榆树,树干 粗壮,枝繁叶茂,枝头还有好几个鸟巢, 鸟鸣其间,好一派欣欣向荣的景象!

而相比树冠,树根则显得逊色许 多。那根,色泽没有葱郁,只有暗淡,如 同一根根弯弯曲曲的腐烂的麻绳;那 根,身材并不妖娆,也算不上伟岸,像弯 曲的巨人的血管,又像是通往地心的河 流。没有色泽,没有身材,凸出在地表 的一部分已经被踩得发亮。

这根,真不美!它们与泥土为伴, 与蚯蚓相拥,与蚂蚁做邻。但,我们却 不能忽略它们!每天,只是默默无闻地 吸收水分,寻找营养,输送养料。树叶 的葱绿,树的粗壮,冠的华丽,哪一个离 开得了它们?

站在树下,我仰望树冠,轻抚着斑 驳的树皮,心中多了些感慨——人们只 是赞美树冠的美丽,而从不会关注树根 的付出,真是令人惋惜。

这根,真不能忽视! 在我们的文化 中,在我们的民族中,有着重要的地位。 中国人崇尚根的情结由来已久:"叶落

归根"是每个中国人最后的归宿,"追根 溯源"是中国人做事的严谨求真,"归根 结底"是我们不断探索的执着……林立 的高楼大厦,也要有坚固的根基,万物 皆有根源,根乃万物之母,没有了根,就 会失去一切。

这根,在我们的左右! 我的母亲就 如根一样,从小她无微不至地照顾我, 哺育我,没有了妈妈,也就没有我。我 们的母亲就如根一样,她们辛苦劳作, 从来都是任劳任怨,却都是为了儿女 们,所以说母亲就是儿女的"根"。在学 习上,我们更不能忽略"根",老师曾经 说过:"只有坚固的基础,才能在求学路 上有所收获。"……

是啊,只有牢固的根基,才能历经 磨难和风吹雨打;只有不忘根源,才能 走得更远。我喜欢根,喜欢它的默默无 闻,喜欢它的无私奉献,喜欢它的坚强

在我家楼下,这一棵大榆树,真茂 盛!这"根",更是伟大!

指导教师:陈永红

#### 我的中华骄傲

二实小 五(5)班 张馨月

"素胚勾勒出青花笔锋浓转淡,瓶 身描绘的牡丹一如你初妆。冉冉檀香 透过窗心事我了然,宣纸上走笔至此搁 一半……"耳边这首《青花瓷》唱出了中 华文化的传统艺术,而我沉浸在这歌声 中,听出了我心中的中华骄傲。

耳濡目染的中华故事,带给了我丰 的想象和质朴的道理。儿时的我整 天听着父母讲的神话故事,不亦乐乎, 几乎每一篇都能记住。女娲补天,夸父 追日,精卫填海,神农尝百草……我在 想象的天空中飞翔。后来,接触了古人 的故事,孟母三迁、华佗学医、孔融妙 对、关云长刮骨疗毒……让我感受到了 浓浓的亲情、坚持不懈的精神、过人的 智慧和坚毅勇敢的品质……长大后,我 阅读了四大名著:《三国演义》《水浒传》 《西游记》和《红楼梦》,那些感人的情 节,质朴的道理,深深地印在了我的 心底。

技艺高超的中华武术,蕴含着中华 民族气节与精神。站如松,坐如钟,行 如风,卧如弓……武术口诀对于我们小 学生来说,那简直是滚瓜烂熟。四年 级的暑假里,我开始接触了武术。弓 步,马步,铺步,虚步,谢步,这是我们 第一节课学的内容,每个动作里都蕴

含着中华民族的气节与精神,在一节 节课的学习中,我从老师口中了解到 了中华武术的博大精深,越发的敬佩 起中国武术。

精妙的中国工艺,常让我叹为观 止。看着博物馆中的那些微雕,我不禁 赞叹,中国人的工艺技术竟如此出神入 化,也为我们中国人而骄傲。那青花瓷 身上的花纹,让人一看到便沉迷之中。 而那些陶器,又是另一种不同的美。它 们的形态多种多样,色彩分明,一看到 便迷上了它。而那几座端坐的佛像,带 给人一种沉稳的感觉,那精致的眉眼鼻 口,甚至连睫毛都画得清清楚楚,佛像 盘起双腿,手放在膝盖上,一副笑脸让 人感到很好相处,让人也忍不住笑起 来。还有大街上的皮影戏,相信你们一 定都见过,每个人物都做得十分细致, 影子里都可以分辨出他们的口鼻,像武 松、白蛇、牛郎织女,每一个都充满了

在无数个夜晚,我的梦里都出现了 这样的情景:中华民族的汉字、书画、故 事、武艺、工艺,都化成了一艘艘小船, 载着中华千年的文明与智慧,驶向远 方,走遍世界……

指导老师:张风

#### 《鲁西西传》读后感

二实小 四(3)班 宋康宁

读书能让我增长知识,开阔眼界, 领略人生的真谛。每次捧起一本好书, 我就像在与一位好友对话,与书亲密接 触的感觉真是太美妙了!

寒假里,爸爸给我买了一本《鲁 西西传》。拿到这本书我迫不及待地 翻开,读着读着,我就被书中幽默的 文字深深地吸引了,仿佛身临其 境.....

这本书的作者是著名作家郑渊洁 叔叔,故事里有童话般的超级女生、可 爱的小甜甜——鲁西西。看过《皮皮鲁 传》的同学一定知道鲁西西是他的妹 妹。那她干嘛不和皮皮鲁一个姓? 开 篇的这个问题吸引着我好奇地读下 去……原来他们兄妹俩的爸爸妈妈有 这样一个协定: 生男孩跟爸爸的姓, 生 女孩跟妈妈的姓。

书中主要写了鲁西西在一次偶然 的机会遇见了来自别的世界的小姑娘 团团。她带着鲁西西游玩了各种地方, 比如:和阔阔舰长进入人们的心里,为 他们铲除细心眼儿礁石;听红沙发音乐 城里的音乐家们演奏;与罐头小人做朋 友;吞下龙珠与游泳世界冠军较量,发 现古船里的龙宫;和豆芽兵一起去和白 蚁谈判……在这么多故事中,我最喜欢 的就是"鲁西西与电影片厂"。在那里, 我见识了"立体透视全息电影",这种电 影不仅可以看见演员的外表,也能看演 员的内心世界。导演就是想用这种方 式向观众们表达:心灵美与外表美同等 重要!

鲁西西经历了许多常人没有经历 过的事情。从这些不平凡的经历中,我 感受到她是一位善良聪明、勇敢坚强的 姑娘,她的美好品质,真值得我们 学习!

书,是我心灵的知己。感谢《鲁西 西传》这本书带给我无穷的快乐,带我 奔向美好的未来!

指导老师:梁晓萌

#### 我爱你,母亲

二实小 三(2)班 陈逸凡

母亲,我爱你! 从我刚出生时, 您就赐予了我 明亮的眼睛, 灵巧的手, 热血沸腾的心。 我已经很满足了。 但你似乎觉得还不够, 即使汗流浃背, 也为我无私奉献着,

永不停歇,永不后悔。 母亲,我对您充满了感谢, 感谢您对我的精心抚养, 感谢您对我的支持和鼓励, 感谢您对我的咆哮和怒吼。 让我有机会 成为一个有用的人, 更有机会报答你。 母亲,我爱你! 希望你幸福, 希望你安康。

### 菊

一实校中山校区 五(5)班 赵悠然

菊花,没有玫瑰之艳, 没有牡丹之妖, 更无桂花之芳。 它不与百花争奇斗艳, 而是独自在寒秋傲霜开放, 流露出独傲。

它的花瓣不如玉兰宽大, 不如梅花小巧, 但它却能挺住秋天的习习寒风, 阵阵大雨。

它宁愿在枝头上含香枯萎, 也绝不在北风中摇曳,

菊花,虽朴实无华, 却有坚定的意志,令人敬佩。

指导老师:侯晓晨



坠落于尘土上。

## 那次玩得真高兴

瀚林小学 三(2)班 悦目

不久前,我们学校三年级全体同学 参加了"小记者"户外活动。当我们得 知这个消息的时候,大家欢呼雀跃,好 多同学还把老师"包围"了起来,叽叽喳 嗒问个不停

午饭过后,我们迫不及待地上了大 巴车,在车上我们一路欢唱,很快就到 了国药园。我们在那里参加了很多有 趣的游戏,有"毛毛虫"比赛、扔飞盘、拔 河等。其中,我最喜欢的是"毛毛虫"比 赛,因为这项比赛需要团体合作。一个 人在前面拉,其他人半蹲着骑在"毛毛 虫"身上往前走,只要有一个人摔倒就 会"全军覆没"。

比赛开始了,大家都使足了劲。

"加油啊,加油!""前面用力一点"大 家拼尽全力让"毛毛虫"跑起来。在拐 弯的地方只听"哎呀"一声,有人摔倒 了,这时摔倒的同学顾不上疼痛一骨 碌爬了起来,继续向前冲,经过大家的 努力协作,我们顺利地完成了比赛。 虽然累得气喘吁吁,但是别提多开

活动结束的时候,老师让我们围成 了一个圈,让赢得比赛的同学在圈里放 烟雾弹,烟雾弹的颜色千变万化,美丽 极了! 同学们的心情就像烟雾弹的色 彩一样五彩缤纷。

那天,是我玩得最开心的一天。如 果能多有几次这样的活动该多好啊。

## "友谊"最珍贵

二实小 五(7)班 张克俭

你们认为什么最珍贵呢? 我认为 友谊最珍贵,为什么呢?请听我细细

有一天,我和我的好朋友一起出去 玩。结果一不小心,我踩到他的脚,然 后我向前一趴,倒在了地上,还擦破了 皮,我认为他是故意的,就对他大声嚷 道:"你为什么要绊我。"他替自己辩解 道:"是你自己摔倒的。"听他这么一 说,我更生气了,他也很生气。于是, 我们两个决定:绝交。当我回去时,原 本蓝蓝的天空现在已经阴云密布,不 久,天空下起了蒙蒙细雨。我心中莫 名有了一种空落感,回家的小路也似 乎无限长。这时,我看见了一对好朋 友,手拉着手,从我身边走过,我看见 后,心中更像是打翻了五味瓶一般。 这时,我又看见,在公园里几个小朋友 快乐地玩耍,无忧无虑、自由自在。我

想:我为什么要和好朋友绝交呢?如 果我没有和他绝交,我们两个还在快 乐地玩耍呢!想到这,我不禁流下了 两行眼泪。

突然,朦胧的细雨变成了倾盆大 雨,其中还伴随着几声响雷。我被大雨 浇成了"落汤鸡"。这一浇,也把我心中 最后的怒火浇灭了。我赶紧转过身,向 好朋友家里奔去,我突然发现,好朋友 也在向我奔来。我对他说:"对不起,是 我误会你了。"他也对我说:"对不起,我 应该和你解释清楚的。"于是,我们手拉 着手,一起向公园走去。这时,大雨停 了,太阳升了起来,一道彩虹挂在了

从此,我和我的好朋友友谊更深 了。我也明白了,两个好朋友,最重要 的是有深厚的友谊。

指导老师:王侠

# 她着急了

二实小 六(1)班 蒋述

清早,湛蓝的天空万里无云,是个 难得的好天气。小鸟在花丛里游戏, 还叽叽喳喳地唱着歌曲。同学们愉快 地陆续走进教室,准备开始新的一天

到了班级,老师让我们把昨天写 的一号本拿出来,准备上交。我从书 包里迅速掏出来,交给了组长。这时, 我却发现我的同桌在书包里左找右 找,怎么都没找到。组长在旁边皱着 眉头看着她,她面色通红,眼睛直勾勾 地看着书包,手不停地在书包里翻动, 眼角已经泛出微微的像石榴花一样的 红晕。组长不停地催促:"快点吧。再 找不到,我就和老师说了!"她的脸更 红了,差点哭了出来,不停地抽嗒。我 也为她着急,心里想:"不会真的忘记 带了吧!"

三月的天气,还是比较凉的,我的 同桌却大汗淋漓。她无奈地摇头,小 声嘀咕道:"我昨天真的放到书包里了 啊!"组长实在忍不住了,抛下一句 "你慢慢找吧!"就把本子交给了老

师。她再也忍不住了,"银豆豆"从眼 里不争气地滴了下来。这时,窗外的 阳光照了进来,太阳公公好像安慰她 一样,用手抚摸着她的头,给她一些温 暖,但是她的心肯定是哇凉哇凉的。 上课了,同桌心事重重的,再也不像平 时那样积极举手回答问题了。

第一节课下课了,她还在着急地 找着——老师让她在第四节课前交 去。俗话说得好,心急吃不了热豆腐 她有了充足的时间,心里就镇静得多 了。终于,她在第四节课临上课时,在 试卷夹里找到了一号本。她顿时长吁 了一口气,好像放下千斤重担一样,整 个人都要飞起来了。她立刻把本子交 给了老师,然后蹦蹦跳跳地回到班级。 原来的那个快乐小鹦鹉又飞回来了!

看着我的同桌焦急地找作业本, 找不到时如坐针毡,我真是感同身受 啊。这样的错误,我也犯过,不仅影响 学习,还会让自己的心情很糟糕。所 以,我们临睡前要整理好书包,保持良 好的学习习惯。

# 《小萝卜头的故事》读后感

二实小 三(8)班 崔芷嫣

寒假,我去了渣滓洞,了解了江姐、 萍阿姨、"疯老头"等许多革命烈士,让 我印象最为深刻的是"小萝卜头"。于 是,我买了本《小萝卜头的故事》,迫不 及待地读了起来 ……

"小萝卜头"真名叫宋振中,是中国 乃至全世界最小的革命烈士。年仅8个 月随父母被抓进了监狱,在铁窗黑楼 里,"小萝卜头"度过了8年多的童年生 活,由于缺乏营养,他的身体发育不 良,头大身小的模样令人怜爱,难友 们亲切的叫他"小萝卜头"。他在铁 窗黑牢里学会了说话,在监狱的地上 学会了走路,在特务的监视下学会了 生活;他帮助难友实施越狱计划,在 特务的监视下传递消息,还教小难友

们如何与特务作斗争,如何保护自 己。在父母和难友们不懈努力下, "小萝卜头"非常珍惜来之不易的学 习机会,直到牺牲时手里 还攥着铅笔头……

指导

沈 西

"小萝卜头"坚强、勇 敢、热爱学习的精神深深 打动了我,同时让我明白 现在的幸福生活是多么的 来之不易,它是无数革命 烈士用鲜血换来的,所以 我们一定要不忘苦难的昨 天,珍惜幸福的今天,好好 学习,为建设美好的明天 努力奋斗!

指导老师:管君



请关注"蚌埠市小记者团" 微信公众号:bbx;z888

